

非法采矿破坏生态环境

石家庄桥西检察院公益诉讼促“土山”变“青山”

河北法制讯 (记者 任俊颖)“原来光秃秃的山体现在种植了这么多树,真得感谢你们检察院监督进行的生态修复啊!”6月19日,石家庄市井陉县天长镇蔡庄村村民望着逐渐复绿的山林激动地说。

事情要从一起非法采矿案说起。2021年10月至2022年2月,蔡某某、李某某违反矿产资源法的规定,在未取得采矿许可证的情况下擅自开采泥微晶灰岩矿石,致使井陉县天长镇蔡庄村西北处自然山体、生态环境遭到破坏,损害了国家和社会公共利益。

石家庄市桥西区人民检察院刑事检察部门在指定办理蔡某某、李某某涉嫌非法采矿罪一案时,根据检察机关一体化办案机制,将案件线索移送至公益诉讼检察部门。承办检察官会同相关部门到涉案矿区进行了实地勘查,发现原有地表植被被损毁殆尽、岩石裸露,弃土弃渣随挖随倒,容易造成水土流失,严重时还可能引发滑坡、泥石流等地质灾害,严重威胁公共安全。

经河北水文工程地质勘测院

核算,蔡某某、李某某共非法开采泥微晶灰岩5663.58吨。为强化恢复性司法,修复治理遭破坏的生态环境,承办检察官在认罪认罚从宽制度和生态修复必要性等方面对被告人蔡某某、李某某进行多次释法说理,使其充分认识到非法采矿行为对生态环境的危害性。二人表示将全力修复被损害的生态环境。

为达到及时修复受损生态环境的目标,在了解到被告人身患疾病、行动不便,自行寻找委托专业修复公司确有困难的情况下,承办检察官反复与当地自然资源和规划局、镇政府沟通协调,共同协助被告人委托专业的生态修复机构,积极促成被告人主动开展毁损山体、土地的修复施工及覆土种植绿化工作。天长镇政府出具的说明显示,被告人共完成渣石整治约1500立方米,石方整治约4500立方米,覆土约20000立方米,撒有机肥1500余吨,撒播草籽约30000平方米,种植柏树7000余株。

由于种植树木时正值寒冬,需待天气回暖、植被复绿后方可进行验收。为跟踪落实种植复绿



图为检察官和验收专家在现场查看山体、土地的修复施工及覆土种植绿化情况。
常甜甜 摄

情况,今年2月至5月,承办检察官先后多次会同相关职能部门、验收专家前往涉案现场查看树苗生长成活情况,共同探讨如何确保生态修复取得良好效果。最终经专家验收,采场挖损破坏的边坡、平台已被回填平整,覆土后播撒草籽,恢复成了其他草地,生态修复验收工作顺利完成,并达到法定标准。至此,受损害的生态环境得以修复完成,社会公共利益得到了有效保护。承办检察官看着郁郁葱葱的绿树,露出欣慰的笑容。

唐山芦台警方抓获潜逃23年外省命案在逃人员

河北法制讯 (记者 吴艳丽)在“靖安2023”社会治安打击整治专项行动中,唐山市公安局芦台分局精准出击,于6月11日成功抓获1名潜逃长达23年的外省命案在逃人员。

据悉,该分局民警在梳理研判在逃人员信息时,发现外省上网在逃人员李某华的线索,经进一步缜密侦查,快速锁定嫌疑人行踪。随即,该分局成立抓捕小组,历时35个小时,跨越上千公里,最终在宁夏银川市将其抓获。

经查,李某华于2000年因涉嫌故意杀人罪被四川成都警方列为网上在逃人员。目前,嫌疑人李某华已被移交成都警方。

邢台信都公安民警巡逻中抓获一名外省网上在逃人员

连日来,邢台市公安局信都分局全面强化社会面巡逻防控工作,通过强化巡线、守面、控点,不断提高街面见警率、管事率,最大强度打击防范各类违法犯罪活动。近日,该分局将军墓派出所民警在巡逻工作中成功抓获一名外省网上在逃人员,并破获两起手机盗窃案。

当日上午,将军墓派出所巡逻民辅警发现可疑男子上前盘问时,该男子驾驶摩托车逃离,民警追击半小时将其抓获。经查,该男子阴某为河南鹤壁警方网上通缉在逃人员。

张军玮

父亲当“临时教练”教无证女儿练车双双被罚

近日,邯郸市交巡警支队武安大队执勤民警在巡逻时发现,一辆小型普通客车行驶异常。经查,驾驶人未考取驾驶证,坐在副驾驶的父亲有驾驶证。

原来,驾驶人刚高考结束,已在驾校报名,在此驾驶是其父亲让其抽时间练习开车。民警对驾驶人及其父亲的行为进行了严肃批评教育,并依法扣留其所驾驶的车辆,同时依法对驾驶人实施未取得驾驶证驾驶机动车的违法行为和其父亲实施把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶的违法行为分别处以1000元罚款。

牛敏 贾俊卿

人民法院公告

赵志英(身份证号:13232519630106182X)、任东阳(身份证号:130182199111301915):

本院受理的周文欢申请执行赵志英、任东阳借款合同纠纷一案,执行案号为(2023)冀0105执1092号。现案外人河北今享餐饮管理有限公司向我院提出执行异议,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,现向你公告送达案外人执行异议申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

宋瑞娥:

本院受理的任亚鹏与你借款合同纠纷一案,案外人梁建平提出异议,现依法向你公告送达执行异议申请书及相关证据材料,自公告之日起30日内视为送达,公告期满后次日起十日内向我院提交证据材料及答辩意见,逾期不提交,法院将依据梁建平提交的证据材料依法办理。

石家庄市新华区人民法院

冒用他人名义订立口头合同骗取财物

高阳法院宣判一起合同诈骗案

河北法制讯 (孙利)日前,高阳县人民法院对一起合同诈骗案作出一审判决,被告人刘某某犯合同诈骗罪,被判处罚金3万元,责令其退赔被害人甄某某63000元。

2020年8月至2020年9月,被告人刘某某冒用“李东升”名义订立口头合同,骗取对方当事人财物,数额较大,其行为构成合同诈骗罪,依照相关规定,依法作出上述判

决。目前,该判决已生效。

法官说法:本案中,刘某某耍“小聪明”,通过“空手套白狼”的方式实施诈骗,损害被害人的利益。君子爱财,取之有道,只有合法收入的钱财,才能实现美好生活的愿望,通过不正当非法手段获得的钱财,不仅损害国家、社会或他人的利益,最终也会毁名、害己。

分享“黄片”贪小利 领刑受罚代价大

河北法制讯 (李润泽)“我怎么也没想到发几个视频会闯下这么大的祸,后果竟这么严重。”日前,在庭审时,申某声泪俱下地说道。

2019年10月,申某在天津市务工期间,自导自演拍摄大量淫秽视频。同时,申某在一微信群内发现大量黄色视频,为满足一己私欲,全部保存至手机相册内

供自己观看。后申某发现在一网站上传黄色视频供别人观看可获得金币,于是将自己手机内保存的视频全部上传供他人观看。

2022年8月,公安机关在工作中发现这一线索后,

对申某立案侦查。2022年11月,该案移送涉县人民检察院审查起诉。经审查,申某制作视频77段,上传视频386段,点赞量246484次,金

币提现200元后,其余用于充值游戏。申某虽然从中获利较小,但由于传播视频数量较多,影响力范围较广,社会危害性较大。涉县检察院对申某提出有期徒刑六年并处罚金一万元的量刑建议。日前,法院采纳涉县检察院量刑建议,以申某犯制作、传播淫秽物品牟利罪,对其作出判决。目前,该判决已生效。

高速路上错过下道口竟倒车致多车追尾

驾驶人被处以罚款400元、驾驶证记21分的处罚

河北法制讯 (李金海)日前,高速交警北戴河大队指挥中心在视频巡检中发现,京哈高速沈阳方向247公里处发生多车追尾事故,指挥中心立即通知民警出警。

民警到现场后经勘查发现,事故涉及四辆小型车,占最左侧车道,后方三辆车无法移动,幸运的是车上无人员受伤。民警立即对事故现场后方进行维护,并进行清撤。经过30分钟

的清撤,道路恢复正常。

随后,民警通过视频回放、询问当事人,还原了事故经过。原来,郭某驾驶小型越野车行驶到京哈高速沈阳方向247公里处,想从抚宁站口下道,但因为对路况不熟悉,没有提前变更车道,行驶到此处发现是白实线无法变道,就刹车停在超车道。随后,他经过思想斗争后,想着倒车到虚线处再变道。但刚倒了一点,就差

点发生事故,他又将车停在车道内,准备等车少的时候直接变道。就在此时,后方三辆轿车因躲避不及时,发生追尾事故。

民警对郭某进行了安全教育,并依法对郭某在高速公路行车道上违法停车、在高速公路公路上倒车的违法行为,合并处以罚款400元、驾驶证记21分的处罚。郭某也因其违法行为负此次事故全部责任。

私自改造燃气表“节省开支”

安国警方破获一起盗窃燃气案

河北法制讯 (解敏慧)日前,安国市公安局经过缜密侦查,成功破获一起盗窃燃气案件,犯罪嫌疑人李某被抓归案。

6月20日,安国市公安局淤村刑警中队值班民警接到安国市某燃气公司报警,称辖区内某住户燃气用量异常,燃气用量与实际燃气设备用气量严重不符,虽然显示正在运行,但是燃气表却不走字计量,怀疑该住户有盗窃燃气的行为。

接到报警后,淤村刑警中队办案民警立即展开侦查。经侦查,民警发现每到做饭时间,该住户家中燃气正常给气运行,但是燃气表却不出字。办案民警在燃气公司工作人员协助下,通过对现场缜密侦查,发现该住户家中燃气表有改装痕迹。在初步掌握其违法证据的情况下,办案民警当机立断,对李某进行传唤讯问。

经审讯,犯罪嫌疑人李某供认,

其于2021年底偶然捡到一块别人遗弃的燃气表,拿回家一番拆解研究后,萌生了私自改造燃气表“节省开支”的想法。于是,李某便将改造后的燃气表机械轮安装在自家燃气表上。一番操作试用后,果然可以达到正常使用燃气但是燃气表不走字计量的目的,于是一直违法盗窃使用燃气至今。经统计,李某盗窃燃气总价约6000余元。

目前,犯罪嫌疑人李某已被采取

强制措施,案件正在进一步侦办中。警方提醒:燃气属于易燃易爆气体,燃气设施一旦遭到改装破坏,除了给燃气企业造成一定的经济损失外,还极易引起燃气泄漏而发生爆炸、火灾事故,不仅给自身安全埋下重大隐患,还给社会公共安全造成极大危害。如发现身边有偷盗燃气或私自改造燃气管道等行为,要及时向燃气公司进行举报,也可以直接拨打110报警。

醉驾取保期间“玩消失”心怀侥幸终尝苦果

河北法制讯 (记者 张乔 通讯员 朱婧伟)6月20日,石家庄市裕华区人民法院刑事审判庭结一起危险驾驶案件,被告人邓某犯危险驾驶罪,又在取保候审期间脱逃,无视法律规定,最终被判处拘役四个月,并处罚金9000元。

裕华法院经审理认为,被告人邓某醉酒后驾驶机动车在道路上行驶,其行为已构成危险驾驶罪。公诉机关指控罪名成立。被告人邓某到案后如实供述自己罪行坦白,自愿认罪认罚,对其可以从轻处罚。据此,法院最终依法作出上述判决。

法官提醒:在取保候审期间一定要严格遵守法律规定,保证随传随到,按时参加庭审。法律不是儿戏,弃保逃匿不仅难以逃脱罪责,反而量刑时会加重处罚。

裕华法院受理邓某危险驾驶罪一案,并依法对被告人邓某采取取保候审措施。审理过程中,邓某不按时到庭、拒接电话、下落不

明。裕华法院依法向公安机关发出逮捕决定书。邓某归案后,因违反取保候审规定脱逃,公诉机关变更量刑建议,将拘役三个月,缓刑十个月,并处罚金9000元,变更为拘役四个月,并处罚金9000元。

裕华法院经审理认为,被告人邓某醉酒后驾驶机动车在道路上行驶,其行为已构成危险驾驶罪。公诉机关指控罪名成立。被告人邓某到案后如实供述自己罪行坦白,自愿认罪认罚,对其可以从轻处罚。据此,法院最终依法作出上述判决。

事情是这样的。吴某因为儿子经营的门市工作忙,平日里会帮门市送货。2022年10月,吴某来到一小区送货时,发现路边停着的电动三轮车一直不见人来骑走,便想据为已有。回到门市后,吴某还一直惦记着那辆电动三轮车,就又折回去,看到那辆电动三轮车还停在那儿,鼓捣几下启动了电动三轮车,然后直接骑回了老家。

失主刘某忙了一天准

“小聪明”难逃“高科技”

大货车遮挡号牌被电子眼识别查控

河北法制讯 (记者 吴艳丽 通讯员 付前程)为了躲避电子眼抓拍,驾驶员故意将车辆号牌遮蔽,可结果却往往不尽如他们的本意。

6月21日,唐山市交警支队三大队指挥中心民警在视频巡查时,发现一辆大型货车在园区北路行驶,然而园区北路是禁止大型货车通行的。民警正准备将车牌号记录下来时,发现这台车用手套将车牌号给遮挡住了,使得系统无法识别正确的车牌号,这是故意遮挡机动车号牌,属于严重交通违法行为。于是,三大队指挥中心对

该车辆进行追查,经过筛查比对,锁定该车车牌号为“津AS87**”。根据相关法律法规的规定,三大队对该车驾驶人故意遮挡机动车号牌上路行驶的违法行为,处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚;对其违反禁令标志指示的违法行为,处以罚款100元、驾驶证记1分的处罚。

交警提醒:货车驾驶人应当自觉遵守货车限行规定,如确需在限行时段内进入限行区域的,应当提前办理通行证,任何以违法手段故意闯禁或者逃避电子眼抓拍的,都将会受到严厉的处罚。

因工作需要,衡水仲裁委员会互联网仲裁系统关闭。相关纠纷转线下处理。
特此公告
衡水仲裁委员会
2023年6月26日